

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 78 (6418)

ВТОРНИК, 30 ИЮНЯ 1987 г.

Цена 3 коп.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 29 июня в районе заготовлено 2595 тонн сена, или 21 процент. Отличный результат — 800 тонн (55 процентов) — у кормозаготовителей совхоза «Клевакинский», 680 тонн (34 процента) в совхозе «Глинский», 30 процентов сена запас совхоз им. Чапаева.

Самый низкий результат — 169 тонн (6 процентов) в совхозе им. Ворошилова, только 10 процентов сена в совхозе «Режевской».

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

25-26 июня состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум рассмотрел вопрос «О задачах партии по коренной перестройке управления экономикой». С докладом выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. После прений Пленум принял по обсуждаемому вопросу развернутое постановление, которое опубликовано в печати.

Пленум утвердил представленные Политбюро ЦК КПСС «Основные положения коренной перестройки управления экономикой».

Пленум одобрил доработанный с учетом всенародного обсуждения проект Закона СССР о государственном предприятии (объединении) и поручил Совету Министров СССР внести его на рассмотрение Верховного Совета СССР.

На Пленуме принято решение созвать XIX Всесоюзную конференцию КПСС 28 июня 1988 года в г. Москва в Кремлевском Дворце съездов.

На Пленуме ЦК КПСС рассмотрены организационные вопросы.

Пленум перевел тт. Слюнькова Н. Н. и Яковлева А. Н. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал секретаря ЦК КПСС т. Никонова В. П. членом Политбюро ЦК КПСС.

Пленум перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС т. Язова Д. Т.—министра обороны СССР и избрал его кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум освободил т. Соколова С. Л. от обязанностей кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС в связи с его уходом на пенсию.

Пленум перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС тт. Брызгу Л. Д.—оператора машинного доения колхоза-комбината «Память Ильича» Белорусской ССР, Павлова Н. А.—оператора по добыче нефти и газа управления «Сургутнефть» имени 50-летия СССР, Тюменская область.

Пленум вывел из состава ЦК КПСС т. Кунаева Д. А. за серьезные недостатки, допущенные в руководстве республиканской партийной организацией в бытность первым секретарем ЦК Компартии Казахстана.

ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

В газете «Уральский рабочий» за 27 июня опубликован список депутатов Свердловского областного Совета народных депутатов двадцатого созыва, избранных 21 июня 1987 года. Сообщается, что по городу Реж депутатами избраны:

КЛЕЩЕВА Вера Дмитриевна—фрезеровщица цеха № 3 механического завода, 323-й избирательный округ.

ПИНАЕВА Татьяна Витальевна—организатор внеклассной и внешкольной работы средней школы № 1, 324-й избирательный округ.

БОРОЗДИН Евгений Алексеевич—заместитель председателя плановой комиссии Свердловского облисполкома, 325-й избирательный округ.

БУРКОВА Ольга Адольфовна—оператор комплекса по откорму крупного рогатого скота совхоза «Клевакинский», 326-й избирательный округ.

СЕРКОВ Евгений Михайлович—первый секретарь горкома КПСС, 327-й избирательный округ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

Режевской горисполком доводит до сведения депутатов городского Совета, что 2 июля с 11 часов дня созывается первая сессия городского Совета народных депутатов 20 созыва в ДК механического завода. Заседание депутатской партийной группы с 10 часов в малом зале ДК.

Товарищи депутаты! На первой сессии городского Совета имеется в виду образовать следующие постоянные комиссии: планово-бюджетную; по транспорту, строительству и связи; по продовольственной программе; по торговле и общественному питанию; по здравоохранению и социальному обеспечению; по коммунальному хозяйству и благоустройству; по народному образованию и культуре; по товарам народного потребления; по бытовому обслуживанию; по делам молодежи и спорту; по законности и охране общественного порядка; по охране природы.

Просим вас сообщить в горисполком по телефону 2—23—23, в какой из этих комиссий вы бы хотели работать в составе городского Совета. Ваше желание будет учтено при подготовке вопроса об избрании членов комиссий на сессию городского Совета.

Горисполком.

На очередном заседании бюро городского комитета партии рассмотрены постановления партийных комитетов и бюро предприятий и организаций о приеме зерна в члены партии и кандидатами в члены партии, заслушаны принимаемые. Ряды КПСС пополнили 14 человек, восемь приняты кандидатами. Среди пополнения отряда коммунистов рабочий механического завода, член комитета комсомола предприятия Е. А. Лахин, молодой учитель школы № 44 Г. Ю. Якимова, главный инженер СУ № 1 А. Н. Салихов, среди новых кандидатов—извест-

В ГОРКОМЕ ПАРТИИ

ной рабочей хваткой и ответственностью механизатор совхоза «Глинский» Ф. П. Ческидов, молодой контролер ОТК механического завода М. А. Галимшина, рабочий мебельного цеха С. К. Валнев.

Рассмотрены и персональные дела. За нарушения норм партийной жизни, пьянство исключен из кандидатов в члены партии термист механического завода В. П. Остахов, бригадиру отдела механизации С. В. Половинкину объяв-

лен строгий выговор с занесением в учетную.

Бюро обсудило итоги проведения выборов в местные Советы и городской народный суд, отметив положительные стороны и недоработки. Обсужден также ход выполнения постановления ЦК КПСС по борьбе с пьянством и принято постановление, направленное на повышение эффективности этой работы.

Утвержден план работы бюро горкома партии на третий квартал, рассмотрен ряд других вопросов.

РЕПОРТАЖ

Коси, коса...

А косы у них современные, работают споро, ловко. Им бы травы повыше. Да ничего, приоровились и к этим. Косари отменные подобрались в этом Клевакинском кормозаготовительном отряде. Второй год подряд ведет за собой Сергей Петрович Тихонов. Высокие результаты показывает и Сергей Байрамов. Заготавливает сено звено быстро. Но соперники, механизаторы другого звена во главе с В. В. Бачинным, наступают на «пятки», сокращая разрыв между косовицей и подбором валков. Сам Валентин Васильевич нынче на новеньком Е-280. Доволен техникой. А раз машина не подводит—то и дела идут.

Спешат водители. Они доставляют готовое сено в траншеи. И здесь особая скорость, у братьев Чепчуговых. Автомашинисты Виктора Степановича и Владимира Степановича успевают за быстросходной техникой, а помогает в этом чувство ответственности, которую несут братья за любой груз: будь то травы на сено, или хлеб в закрома. Везде не подведут эти люди.

За два дня клевакины заготовили свыше 10 про-



центов сена. Для сравнения можно добавить, что «Режевской» добавил лишь 1,4 процента сена, хотя у него луга поливные. Причина проста: организация труда отстает от требозанятий дня.

Как тут не скажешь, доброе слово о М. А. Олухове, начальнике участка кормопроизводства совхоза «Клевакинский». И у него настроение нынче тревожное: слишком уж не радуют травы. Но эта тревога не для оправданий, а для новых поисков, для

изыскания резервов, для усиленной работы.

Заготовку сена ведут по особой технологии, по-московски, которая пришлась по душе коллективу. Скошенная и подсушенная в валках масса подбирается и измельчается специальными комбайнами и доставляется к местам хранения в траншеи.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

На снимках: механизатор В. В. Бачинин; очередная машина заполнена.

Фото А. Шангина.

ПРЕСС-ГРУППА СООБЩАЕТ

Норма—не предел

у звена косарей совхоза «Глинский», возглавляемого В. А. Белоусовым. Валентин Александрович освоил разные технологии в заготовке сена. Нынче он занял косовицей. Дела идут нормально. 377 гектаров трав скошено его звено из пяти человек. Работает этот коллектив, не считаясь со временем, а потому и норма, как правило, перевыполняют.

В. САВВУЛИДИ,
председатель профкома совхоза.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Плавают сено

в складе второго отделения совхоза им. Ворошилова. Заготовил это сено коллектив кормозаготовителей четвертого отделения, привезли в склады: зеленое, душистое, не утратившее качество из-за дождей, укрыли под крышу, да не догадывались даже проверить, как полы настелены. От складов не сделана специальная канава для отвода воды. Первый же дождь затопил склад. Сено всплыло.

Но никто не забил тревоги, никто не подумал спасти сено. Получается, что руководитель, который сено готовит, Е. И. Ежов ждет, когда примут меры животноводы, которые особенно заинтересованы в качественных кормах, а главный зоотехник В. Г. Мальцев спокойно созерцает эту картину: сено-то не принято по акту. Тем не менее пропадает корм, которого в совхозе из-за низкотравья резко не хватает. Пострадает общественное стадо. Но нужно, чтобы за это ответили и те, кто отвечает за качественные корма.

А. МИХАЛЕВ,
главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.



НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ—В ДЕЙСТВИИ

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА: СТАНЦИЯ РЕЖ

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о работе группы дозорных станции Реж.

Группа народного контроля железнодорожников (председатель В. Н. Полещук) проводит большую работу с промышленными предприятиями по использованию железнодорожных вагонов, по укреплению организованности, порядка и дисциплины. От этого во многом зависит успешная работа коллектива и конечные результаты выполнения планов и заданий.

ВСЯКОМУ ДНЮ— СВОЯ ЗАБОТА

В группе шесть человек. На контроле дозорных — сохранность, вагонного парка и перевозимых грузов, сокращение простоев вагонов под погрузкой и выгрузкой, выполнение заданий по статнагрузке, борьба с потерями рабочего времени, за безопасность движения. Например, совместно с грузовым отделом Егоршинского отделения дороги в марте проведена проверка по безопасности движения. Были сделаны контрольные перевесы вагонов и при этом установлено, что наряду с недогрузом допускаются и перегрузы до 2,3 тонн. Все вагоны возвращены на дозировку на предприятия. В мае проведена проверка по использованию вместимости контейнеров, при которой установлено, что грузоподъемность контейнера не используется полностью и при этом в документах завышается вес. Так, механическим заводом отгружен контейнер № 313543319 фактический вес 500 кг., а в документах указано 2400 кг. УПП ВОС — отгружен контейнер с фактическим весом 1125 кг., а в документах вес — 3900 кг. По материалам проверки часть ма направлены грузоотправителям.

Постоянно под контролем обработка вагонов под погрузкой и выгрузкой. Председатель группы В. Полещук часто выступает на страницах газеты «Правда коммунизма», обращается в ГК КПСС и городской КНК с целью устранения вскрытых недостатков и бо-

лее эффективного использования вагонного парка.

За 1986 год коллектив станции Реж добился снижения простоя каждого вагона на 1,4 часа. За счет сокращения простоев вагонов за год по городу для дополнительного груза было высвобождено 385 вагонов. В этом большая заслуга и дозорных станции.

В настоящее время народные контролеры часто бьют тревогу, указывая на узкие места. Такие предприятия, как хлебоприемный пункт и завод ЖБИ «Промводстройиндустрия» не могут четко наладить выгрузку и погрузку, и председатель группы НК, как руководитель районского поста городской газеты, несколько раз выступала с сообщениями по этим предприятиям на страницах «Правды коммунизма». Однако руководство завода ЖБИ медленно реагирует на критику и за апрель штраф за простой вагонов составил 10227 рублей. Материалы по этим простоям группа вынуждена была передать в прокуратуру города.

Беспокоит дозорных и выполнение такого показателя, как статнагрузка. Не все предприятия выполняют этот показатель, поэтому не следят за полнотой загрузки вагонов. Ни келевский завод часто допускает недогруз по 10-15 тонн в одном вагоне. Но контроль со стороны дозорных ст. Реж дает поло-

жительные результаты. За данные по статнагрузке станцией перевыполнено на 6,2 тонны в апреле и на 1,8 тонны в мае.

Конечно, группа НК не исчерпала свои возможности. В большинстве своем проверки проводятся пока еще узким кругом людей, не все члены группы привлекаются к ним. Тов. Полещук максимум контрольной работы берет на себя. Все проверки планируются и проводятся в основном по работе грузового двора и не уделяется внимания другим вопросам. Например, обслуживанию пассажиров, маневровой работе на станции. Проводимые проверки не всегда оформляются документально. Недостаточна гласность, контроля и делопроизводства в группе.

Комитет народного контроля отметил положительную работу группы НК ст. Реж по использованию вагонов. Дозорным предложено полнее использовать предусмотренные Законом права, вовлекать каждого дозорного в активную работу, повысить ответственность, каждого члена группы за выполнение возложенных общественных обязанностей.

Особое внимание надо обратить на осуществление контроля за выполнением собственных предложений и рекомендаций. Важно регулярно проводить проверки и собрания группы НК по рассмотрению итогов проверок и выработке по ним коллективных предложений. Положительные результаты может дать проведение совместных проверок с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями, привлечение к проверкам специалистов. Необходимо также улучшить гласность проводимой работы.

Р. АСТАФЬЕВА,
инспектор городского комитета народного контроля.

«ЛУЧ» ВОВРЕМЯ ГАСИТ СВЕТ

В кабинете заведующей быткомбинатом «Луч» Е. М. Абрамович в первую очередь бросится в глаза висящая на видном месте табличка: «Уходя, гасите свет». Честно говоря, не у всякого руководителя увидишь подобную надпись в служебном помещении. Поэтому привлекала она к себе внимание посетителей.

— У нас борьба за экономию электроэнергии, а также материала, топлива и всего другого, — пояснила Елена Макаровна. — И всем этим, в основном, занимаются наши народные контролеры.

Группа народного контроля, хоть и состоит из трех человек, сильная, со старыми традициями, по праву заслуживающая уважения. Прошло уже больше четырех лет, когда создана она при комбинате. Возглавила ее кладовщик Т. М. Кондратьева. Сейчас Татьяна Михайловна вспоминает о тех временах как о чем-то нелегком,

но интересном. Не потому ли, что тогда ей приходилось и учиться, и учить других.

Первым делом взялись за дисциплину. Начали контролировать своевременный приход и уход с работы. Фамилии нарушителей вывешивали в уголке народному контролеру. Это подействовало.

— Одной из первых и важных задач для нас была проверка расхода прикладного материала, — говорит Татьяна Михайловна. — Ее решали сообща, как говорится — «всем миром».

Прикладной материал — все, за что не платит заказ-

чик. Это нитки, брючная кромка, марля, карманка и прочее. Трудно уследить, куда и сколько чего уходит. Но сознательность людей, разъяснительная работа контролеров, заведующей и бригадиров, проводимая в коллективе, сказалась на экономии материала. Она равна в среднем ста рублям за каждый год.

Таблички, вроде той, что висит в кабинете заведующей, увидишь тут везде. Уже без напоминаний дозорных работницы, уходя на обед, выключают не только оборудование, но и свет во всех помещениях.

Дел у народных контролеров немало. Это и проверка качества пошива изделий (если будет несколько нарушений, то того, по чьей вине это произошло, лишают премии), и контроль за сроком исполнения заказов, которых, кстати, не так уж и мало (примерки по заявке на пошив легкого женского платья состоятся лишь в августе). Это и работа с квитанциями, и составление актов о подготовке к зиме, и общие рейды по экономии горюче-смазочных материалов, и посильная помощь «коллегам» других домов быта, и многое другое.

Но тринадцатилетний опыт работы в системе бытового обслуживания населения помогает Т. М. Кондратьевой совмещать основной труд с общественным, заниматься им вместе с другими дозорными З. И. Сорокиной и Т. Н. Першиной. Также помогает Татьяна Михайловна и то, что она 10 лет была профсоюзом быткомбината и два с половиной года заседателем в суде.

Ведь не зря ее считают одним из лучших народных контролеров не только в нашем управлении, но и в городе.

Н. СЕРГЕЕВА,
председатель группы народного контроля горбытуправления.
На снимке: Т. М. Кондратьева.
Фото А. Шангина.



Очень тревожные факты. Городской комитет народного контроля проверил, как в этих хозяйствах выполняются указания директивных органов об улучшении качества молока и сделал вывод — неудовлетворительно.

В результате неорганизованности и непринятия своевременных мер к охлаждению молока на фермах и вывозке его на молочный завод для переработки, руководителями и специалистами хозяйств допускается продажа государству молока низкого качества. За пять месяцев совхоз им. Чапаева продал молока первым сортом только 82,5 процента, совхоз «Режевской» — 83 процента. Несортового молока сдано государству 123 и 105 тонн. Убыток от продажи некачественного молока составил 11729 рублей.

Основными причинами неудовлетворительного положения с качеством продаваемого государству молока являются прежде всего серьезные упущения и

ОПЕРАЦИЯ «МОЛОКО»: НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — КАЧЕСТВО

ДОРОГО ТО, ЧТО ДОБРОЕ

Напряженную борьбу за большое молоко ведут доярки, пастухи. Каждая прибавка в надоях дается с трудом. Но верно подмечено: не то дорого, что сделано, а то дорого, что хорошего качества. Какой толк от того, что в некоторых группах коров в совхозе им. Чапаева был плюс в надоях, если привезли на завод высокой кислотности молоко. В этом месяце «чапаевцам» возвращено его около четырех тонн. И в совхоз «Режевской» дела, как сажка бела, — возвратом пошло полторы тонны.

недостатки в работе инженерных и зоотехнических служб. Часто срывается обеспечение ферм водой. Вскрыты факты антисанитарного состояния молочной посуды и доильных аппаратов, например, на Фирсовской ферме. На Липовской МТФ из-за неответственности водой в мае сдано молока первым сортом только 17,5 процента, с Ленева МТФ в мае сдано первым сортом 67,6 процента из-за плохой работы холодильного оборудования. Течь жидкости

в охладительной системе службой «Режевскагропромэнерго» (В. Я. Несвицкий) устранялась в течение целой недели, однако до сих пор эта установка на ферме не обеспечивает нужный режим охлаждения молока.

В обоих совхозах имеются лаборатории, которые полностью обеспечены необходимым оборудованием, химическими реактивами. Они осуществляют контроль за качеством, проверяя жирность, кислотность, чистоту, плотность и темпе-

ратуру молока. В сопроводительных документах заполняются все необходимые реквизиты. Вместе с тем молоко не взвешивается, а поэтому имеются факты расхождения его по весу, цистерны и флаги при отправке продукции на молочный завод не пломбируются.

Причина одна: руководители и специалисты совхозов ослабили контроль и требовательность к бригадирам и специалистам ферм за повышение качества молока. Низка ответственность руководителей всех звеньев и подразделений за состояние, дел на этом важнейшем участке работы.

Комитет народного контроля указал директорам совхозов им. Чапаева С. И. Голендухину, «Режевской» Г. В. Мелкозерову на наличие серьезных недостатков в организации работы по повышению качества

молока, низкую требовательность к хозяйственным руководителям и специалистам по наведению порядка в этом деле.

Главные зоотехники совхозов им. Чапаева и «Режевской» З. М. Шакиров и В. Н. Родионов за допущенные факты порчи и низкого качества молока заслуживают привлечения к строгой ответственности, но принимая во внимание, что они в указанных должностях работают только с апреля и мая, решено ограничиться постановкой на вид. За допущенные факты срыва в обеспечении животноводческих ферм водой главным инженером совхозов им. Чапаева и «Режевской» С. И. Данилову и Г. Е. Колмакову объявлены выговоры.

За неудовлетворительную организацию ремонтно-технических работ по обслуживанию холодильного оборудования на животно-

водческих фермах этих совхозов, в результате чего были допущены факты снижения качества молока, директору «Режевскагропромэнерго» В. Я. Несвицкому объявлен выговор.

Комитет потребовал от т. т. Голендухина, Мелкозерова, Шакирова, Родионова, Данилова, Колмакова, Несвицкого принять незамедлительные меры к устранению отмеченных недостатков. Т. т. Голендухин и Мелкозеров обязаны доложить коллективам животноводов о недостатках, вскрытых настоящей проверкой, и мерах, принимаемых руководством по их устранению.

Группы народного контроля совхозов им. Чапаева и «Режевской» (А. Е. Лосенков, Л. В. Шитиков) должны установить повседневный контроль за повышением качества молока, за ликвидацией причин, порождающих порчу и низкое качество производимого молока на фермах.

А. МИХАЛЕВ,
внештатный инспектор городского комитета НК

ДАЙТЕ ПОЛЮ НАПИТЬСЯ

ЗА УРОЖАЙ-87

Лето выдалось такое, какого и старые хлеборобы не припомнят. Солнца вдоволь, жара стоит невыносимая, а дождей полтора месяца не было. Дайте полю напиться — казалась бы, простая истина. И настоящие агрономы это не только поняли, они это состояние приняли близко к сердцу.

В совхозе «Глянский», где 2500 гектаров зерновых, уже свыше 2750 гектаров обработано гербицидами с внесением удобрений. Нет, здесь нет ошибки. Наполнили и накормили здесь больше, чем посеяли. Просто некоторые поля обработали по второму кругу. И картофель, и кукурузу здесь по второму разу обработали. А утром и вечером, чтобы не жгло, еще и пастбища подкармливают. Причем делается все на строго научной основе: сначала анализ берется, потом уже с учетом состояния растения вносят недостающие минеральные добавки в почву. И поливать зерновые здесь начали первыми в области.

За уходом за посевами следит главный агроном Г. Ф. Боярников, работу организует так, что отдача от нее чувствуется уже сегодня. Не случайно на заседании штаба первый секретарь горкома партии Е. М. Серков сказал: «Спасибо за честный труд». Не часто слышат специалисты такие слова. Но Геннадий Фролович, сумевший по-хозяйски распорядиться и временем и техникой, заслужил их. Это видно по состоянию посевов.

К сожалению, зарастают поля осотом в совхозе им. Чапаева (агроном С. Пономарева) и «Клевакинском» (главный агроном И. Глушков), а мерникахи. Слово сами себе вредят. Погибают посевы. А в совхозе им. Чапаева, да и «Клевакинском» не могут найти бочку под воду для полива. Агрономы не владеют ситуацией. Это страш-

но для засушливого лета, это отразится на урожае.

Как всегда, в совхозе им. Ворошилова подкормку и обработку ведут по отделениям. Каждый сам по себе. А значит — низкими темпами, на допотопном (каком там научном?) уровне. Вдоль дороги на Черемисское поля Октябрьского отделения так заросли осотом, словно его там специально посеяли.

Вызывают тревогу посевы совхоза «Прогресс». И если есть хорошие хозяйства на выращивании кукурузы и корнеплодов, то там и уход прошел нормально. Другая картина на зерновых. Здесь ни о какой организации труда и речи быть не может, похоже скорее на дезорганизацию, когда агрономическая служба ищет оправдания вместо дела. Ну и как всегда зарастают сорняками поля совхоза «Режевской». К сожалению, как всегда и борьбы с ними не ведется.

Не пожалейте воды, удобрений для поля, уберегите его от сорняков — тогда и только тогда можно будет рассчитывать на урожай-87, очень непростой урожай.

Уже сегодня бы надо заботиться о закромах, о подготовке сушильного хозяйства. Но снова потребуются не одно напоминание, чтобы взялись за дело в каждом хозяйстве. Особо тревожит совхоз «Прогресс», здесь ни разу не было получено добрых своих семян. И снова обстановка благодушная, успокоенности царит в хозяйстве. Снова придется потом кивать агрономам на инженеров, а инженерам на директора. Урожаю от этого не легче. Надо бы ремонтировать, а не кивать друг на друга. В добрых хозяйствах так и поступают добрые хозяева.

Л. КОВАЛЕНКОВА,
главный агроном РАПО.

Шефы вышли на луга

Еще неделю назад выехали на заготовку сена для подшефного совхоза им. Чапаева посланцы пос. Быстринский. У коллектива серьезное задание — 100 тонн сена. Заготовить его быстринцы

настроены силами отряда.

Такой метод организации труда сегодня самый прогрессивный, включать в него нужно всем шефам.

РЕПЛИКА ЧИТАТЕЛЯ — КОММЕНТАРИЙ КОРРЕСПОНДЕНТА

Крыша есть не просит...

Нас иногда ругают, что не всегда качественно строим. Вот и на доме для металлургов на Гавани опять за тяжка. Но, как говорится в народе: каков ни есть, а хочется есть. Только загвоздка: где поесть?

Проблема из проблем. Кафе «Металлург» давненько закрыто на ремонт и что-то надолго он затянулся. Ремонтировать — не строить, неужели год потребуются на побелку-покраску?

Строители из СУ-2.

Авторов этого тревожного сигнала можно назвать оптимистами. С юмором они годичный срок отводят на ремонт. А вот кто-то на полном серьезе на дверях кафе мелом написал: «Капремонт на два года». Можно, конечно, сказать, что это проделки шутника. Но так ли уж он далек от истины?

Кафе пришло в ужасное состояние. Об этом была публикация в нашей газете 28 марта. Никелевый завод решился на ремонт, о чем директор В. Рубцов издал приказ. В 19 позициях этого документа расписаны виды работ, сроки исполнения, ответственные.

Приказ от 20 мая, последний срок исполнения определен 10 июня. Сегодня месяц кончился, а работ не видно.

Самая большая загвоздка с крышей. Планировали произвести ремонт мягкой кровли 550 квадратных метров, которая особо досаждала.

— Мы сделали больше, — информирует начальник ЖКО Г. Федоров. — Теперь дождь для «Металлурга» не страшен.

— Работы проведены некачественно, — констатирует заведующая кафе Р. Кузьминиха.

С 8 июня идет эта перепалка. Возможно, крыша сделана добротно, а, возможно, там брак — пока не будет официальной приемки, никто ничего точно не скажет. Заведующий отделом по делам строительства и архитектуры горисполкома С. Артамонов в письме на имя директора треста Т. Болотовой указывал: «В целях исключения брака при производстве кровельных работ нужно обеспечить контроль за соблюдением новой кровли требованиями СНиП П-26.76 с обязательным составлением акта на скрытые работы и предоставлением подрядчиком гарантийного паспорта на кровлю».

Прошло три недели после

этого письма. Ни контроля, ни акта, ни паспорта...

Когда готовились к ремонту, составили дефектную ведомость. Представители завода и треста условились, что именно каждому надо делать. Состоялось совместное техническое совещание.

И началась, с тех пор бюрократическая карусель. В бумагах завода и треста то речь идет о капитальном ремонте, то о текущем. То о том, чтобы трест взял кафе себе на баланс, то вдруг по этому вопросу ссылка на дальнейшие распоряжения Министерства металлургов и торговли. Завод предлагает одни светильники, трест требует другие. Завод надумал потолок оформить по своему разумению, трест настаивает на ином решении... Претензии друг к другу растут, но ничего не делается, чтобы люди быстрее могли здесь с аппетитом пообедать.

Время уходит. Самостоятельно и вместе директор завода В. Рубцов и директор треста общепита Т. Болотова вопросы о ремонте кафе решить не могут. Нужен координатор работ. Почему бы торговому отделу исполкома горсовета не выступить в этой роли?

А. АЛТУХОВ.



Встречая рассветы

В летний сезон основная работа водителей лесхоза «Свердхимлес» — вывозка осоло. Работают на ней передвижные шоферы и трактористы. На этом участке постоянно перевыполняется план. Один из передовых трактористов Александр Гимранов. Рабо утром встает он на работу. Уже в половине шестого его трактор с большим полуприцепом отправляется в далекий лесной участок. А заканчивается работа поздно вечером. Он остается, чтобы подготовить трактор на завтрашний день. Хотя Александр и молод, у него достаточно опыта — может подсказать, помочь другим водителям.

Ответственное отношение к делу помогает ему добиваться высоких результатов.

На снимке: тракторист «Т-150» А. Гимранов.

Фото А. Шангина.

СЕССИИ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Состоялись первые сессии сельских и поселкового Советов народных депутатов двадцатого созыва, рассмотревшие организационные вопросы. Председателями и секретарями исполкомов соответственно избраны:

Черемисского — Колотова Прасковья Яковлевна, Колотова Татьяна Дмитриевна;

Липовского — Минеева Галина Георгиевна, Загвоздкина Надежда Дмитриевна;

Останинского — Алферьева Ольга Ивановна, Кузьминих Валентина Ильинична;

Глинского — Малыгин Сергей Васильевич, Холмогорова Галина Евсеевна;

Арамашковского — Сохарева Юрий Николаевич, Кукарцева Валентина Ивановна;

Клевакинского — Амосова Тамара Георгиевна, Клевакина Ольга Петровна;

Леневского — Комина Руфина Ивановна, Мелкозерова Нина Поликарповна;

Костюсовского — Петровых Римма Андреевна, Кочнева Галина Павловна;

Озерного — Кетова Нина Ивановна, Шипуль Александра Евгеньевна.

В работе сессий приняли участие т.т. Серков Е. М., Старов А. П., Лебедев В. И., Котельников П. К., Макаренкова А. И., Шишмаков А. В., Хаванов В. Н.

ПЕРЕКЛИЧКА БЕРЕЖЛИВЫХ

ДОРОГАЯ СТРОЧКА

На двойной фабрике прошел месячник технического творчества. Было подано 12 предложений, направленных на улучшение условий труда, повышение производительности.

Два из них, внесенных технологом пошивочного цеха Н. В. Суриковой и старшим инженером ПТО Г. С. Голендухиной, уже внедрены в производство.

Надежда Васильевна составила схему разделения труда на пошив подросткового плаща для девочек. В нее входили все операции, которые придется выполнять работницам, занятым на пошиве изделий. Получалась большая затрата времени, значительно превышавшая нормативы. Соответственно, снижался выпуск плащей за определенный период.

под угрозу срыва ставился план. Надо было срочно что-то делать.

Тогда Надежда Васильевна пошла к опытному технолог, почти четверть века отработавшему на предприятии, старшему инженеру ПТО Г. С. Голендухиной. Вместе начали пересматривать схему.

Галина Сергеевна долгое время возглавляла экспериментальный цех. С какими только вопросами ни приходилось сталкиваться на этой должности. Ведь там постоянно борются за экономию как времени, так дорогостоящего материала.

Сказался опыт, когда подробно изучали схему. Выяснили, что выиграть время могут за счет сокращения одной строчки. Ка-

чество от этого не терялось, внешний вид хуже не становился. Решили также изменить обработку зашивов на подкладке. Подсчитав, выяснили, что если внедрят в производство модели эти два вида изменений, то сэкономят при выпуске серии 850 трудочасов. Эффект равен 431 рублю.

Согласовав свое решение со Свердловским Домом моделей, и, получив утвердительный ответ, начали изготавливать плащи с указанными изменениями.

Благодаря рационализаторским предложениям Н. В. Суриковой и Г. С. Голендухиной, фабрика сейчас выполняет план по выпуску плащей для девочек-подростков.

М. ШЕРБАКОВА,
инженер НОИ.

НОВАЯ ПЕЧЬ

Предложение было подано группой рационализаторов еще в конце прошлого года, но внедрить его смогли только в июне. Нет, никто не ставил препятствий на его пути в УПП ВОС. Просто не было срочной необходимости в решении этого вопроса, ну а в июне появилась. Связано это с тем, что предприятие 1 июля начинает серийный выпуск новых изделий. Поэтому и реконструировали печь, сделав ее вертикальной: приспособили для сушки пуско-регулирующих аппаратов. Во-первых, освобождалась полезная пло-

щадь в помещении, ну а второе, самое главное — получилась большая экономия электроэнергии. Экономический эффект от внедрения этого новшества составит 1702 рубля в год.

Группа рационализаторов, в состав которой входили директор УПП ВОС А. А. Пономарев, главный инженер А. С. Красиков, начальник ОТК И. Т. Емельянов, приложили немало усилий, чтобы все было сделано именно так, как

планировали. Лично следили за работой слесарей с ремонтного участка, занимавшихся монтажом новой конструкции. Подсказывали, помогали. Сделали с минимальными затратами, в короткий срок.

Поиск рационализаторов продолжается. Ведь основные виды изделий требуют и новых идей. А они есть у наших изобретателей — рационализаторов.

С. МЕЛЕНТЬЕВА,
инженер-технолог.

ТВ

Вторник, 30 июня

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 Худ. фильм. «Неоконченная пьеса для механи-

ческого пианино». 9.55 «Мир твоих увлечений». Док. фильмы. «Фантазия», «Опыты». («Записки провинциала»). 15.30 Новости. 15.45 «Мамина школа». 16.15 Е. Светланов. «Деревенские сутки». Сюита для квинтета духовых инструментов. 16.25 Киноочерк о сотрудничестве ГДР и СССР. 16.45 Играет лауреат Международного конкурса Ю.

Слесарев (фортепиано). 17.25 Премьера док. телефильма «Крыша над головой». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 18.45 «Я» — в современном мире. Философские чтения молодых ученых. 19.25 Премьера худ. телефильма «Миф». 1-я серия 20.30 «Время». 21.05 Искусство Индии. 22.05 «Спутник телезрите-

ля». 22.45 «Сегодня в мире». «ДУБЛЬ-4» 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Поет и танцует молодость». 8.35 «Будильник». 9.05 «Родники». 9.35 «Русская речь». 10.05 «Место под солнцем». Короткометражный художественный телефильм. 10.25 Французский язык. 1-й год обучения. 10.55 Наука и жизнь. По-

иски стабильности. Передача 1-я. 11.25 Фильм — детям «Тихие троечники». 2-я серия. 12.30 «Приключения капитана Врунгеля». Мультфильм. 4, 5, 6-я серии. 17.25 Свердловск. «Хроника дня». 17.45 Москва. «Содружество». 18.15 Ритмическая гимнастика. 18.45 Свердловск. Перест-

ройка — дело каждого». В передаче принимает участие вторая секретарь обкома КПСС В. М. Манюхин. 19.55 «Стоп-кадр». 20.15 Москва. «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 «Время». 21.05 «Преодоление». Худ. фильм. 22.25 Теннис. Уимблдонский турнир. Передача из Англии. 23.45 Свердловск. «День за днем».

Среда, 1 июля

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 Мультфильмы «Чучело-мяучело», «Приключения на плоту», «Как буд-го». 8.45 Играет Уральское грио баянистов. 9.10 «Миф». Худ. телефильм. 1-я серия. 10.15 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем». 15.30 Москва. Новости.

15.45 Фильм — детям. «Белый слон». 17.10 «До шестнадцати и старше...». 17.55 «Режим наибольшего благоприятствования». Док. телефильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 18.55 «Наука и жизнь». Поиски стабильности. Передача 2-я. Принимают участие первый заместитель председателя Совета Министров СССР, председатель Госагропрома СССР В. С. Мураховский, президент

ВАСХНИЛ академик А. А. Никонов. 19.25 Премьера худ. телефильма «Миф». 2-я серия. 20.30 «Время». 21.05 Премьера научно-популярного фильма «Главная библиотека страны». 21.30 «Кинематограф: вчера, сегодня и...». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Спартак». 2-й тайм. 23.45 Теннис. Уимблдонский турнир. «ДУБЛЬ-4» 8.00 Утренняя гимнастика.

8.20 Док. фильм «Всеволод Кочетов». «Варос Шах мурадян». 8.55 «Веселые старты». 9.30 «Клуб путешественников». 10.30 Песни М. Таривердиева на стихи М. Светлова. 10.45 Р. Брэдбери. Страницы жизни и творчества. 11.30 «Приключения капитана Врунгеля». Мультфильм. 7, 8, 9-я серии. 12.00 Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.30 Фильм — детям. «Капитаны».

13.35 Программа Архангельской студии телевидения. 14.35 Играет А. Бардина (гитара). 14.55 Премьера док. фильма «СЭВ: новая программа» (Свердловская киностудия). 15.20 Мотоспорт. Чемпионат мира. Передача из ЧССР. 17.25 Забота о технике — забота об урожае. Комментарий журналиста. 17.40 Произведения В. Кобекина играет Свердловский симфонический оркестр. 18.25 «Память». (Клуб вр-

льских краеведов). В программе: «Имени Р. Полежаевой», «Солнечные часы»; «Стоит ли сохранять?». 19.10 «День за днем». 19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 Теннис. Уимблдонский турнир. Передача из Англии. 20.30 «Время». 21.05 «Юрмала-87». II Все союзный телеконкурс молодых исполнителей советской эстрадной песни. I тур (1-й день). В перерыве — Новости.

Четверг, 2 июля

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 «Очевидное — невероятное». 9.15 «Миф». Худ. телефильм. 2-я серия. 10.20 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем». 15.30 Москва. Новости. 15.45 Герои Д. Лондона на экране. «Смок и малыши».

1-я серия. 16.55 «Как мы отдыхаем». 17.25 «Горком. Год спустя». О работе партийной организации г. Сумганта в условиях перестройки. 17.55 Премьера мультфильмов «Мамины сказки», «Волшебные колокольчики». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Мир и молодежь». 19.05 А. Хачатурян. Сюита из музыки к драме Лермонтова «Маскарад».

19.30 Премьера док. телефильма «Вечная Индия». 20.30 «Время». 21.05 Мастера исполнительского искусства. Рудольф Керер. 22.05 «Сегодня в мире». 22.20 Теннис. Уимблдонский турнир. «ДУБЛЬ-4» 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Премьера док. телефильма «Вариант». О проблемах, связанных с созданием агропрома Эстонской

ССР. 8.50 «Буратино». Фильм-спектакль Центрального государственного академического театра кукол под руководством народного артиста СССР С. Образцова по мотивам сказки А. Толстого. 10.00 «Мамина школа». 10.30 «Уроки истории». 11.15 Испанский язык. 2-й год обучения. 11.45 Приключения капитана Врунгеля. Мульт-

фильм. 10, 11, 12 и 13-я серии. 12.30 «Город принял». Худож. фильм с субтитрами. 13.45 Мотобол. Чемпионат СССР. «Автомобилист» (Элиста) — «Ковровец» (Ковров). Передача из Элисты. 14.20 «Родительский день — суббота». (Повторение от 30 мая). 17.25 Свердловск. «Хроника дня». 17.45 Свердловск. Экран — детям. Концерт заслужен-

ной артистки РСФСР Л. Ворожцово и Б. Лапина. 18.00 Москва. Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Спартак». 19.30 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 Свердловск. «Домашняя экономика». 20.10 «День за днем». 20.30 Москва. «Время». 21.05 «Юрмала-87». II Все союзный телеконкурс молодых исполнителей советской песни. I тур. (2-й день).

Пятница, 3 июля

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 Мультфильмы «Фантик», «Дудочка и кувшинчик». 8.45 Песни Родины Сергея Есенина. 9.30 «Вечная Индия». Док. телефильм. 10.30 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем». 15.30 МОСКВА. Новости.

15.45 Танцуют дети. 16.00 «Экспедиция в XXI век». 17.00 «Делегат съезда Дмитрий Ульянов». Док. фильм из цикла «Они были первыми». 17.30 Лирика В. Маяковского. Читает народный артист СССР О. Басилашвили. 18.10 «Сегодня в мире». 18.25 Репортаж из Кремля о торжественной церемонии по случаю открытия советско-индийского фести-

валя. 19.30 «Дели. Связь времен». Док. фильм. 19.55 Репортаж об открытии индийского национального театрализованного праздника «Утсав». 20.30 «Время». 21.00 «Юрмала-87». II Все союзный телеконкурс молодых исполнителей советской эстрадной песни. 2-й тур. В перерыве — «Сегодня в мире». «ДУБЛЬ-4» 8.00 Утренняя гимнастика.

8.20 Концерт. 8.45 Премьера док. телефильма «Возникший на расвете». Об историческом прошлом Киева, его сегодняшнем облике. 9.05 «Родом из детства». Л. Кассиль. «Кондуит и Швамбрания». 10.00 «Преодоление». Худ. фильм. 11.00 «Шахматная школа». Класс разрядников. 11.50 Английский язык. 1-й год обучения. 12.20 «Поживем — увидим».

Худ. телефильм. 13.35 «Сельский час». 14.35 Новости. 14.45 Этика и психология семейной жизни. «Кто ты? Кто я?» Ответы на письма. 17.25 Свердловск. «Хроника дня». 17.30 МОСКВА. Новости. 17.45 Свердловск. «Восьмиклассники». Репортаж из Свердловской школы № 143. 18.00 МОСКВА. Вас приглашает клуб артистов кино «Автограф». 19.30 «Спокойной ночи,

малыши!». 19.45 Свердловск. Новости. 20.00 Актуальный репортаж Жилищная программа: Свердловский завод стеновых материалов. 20.30 Москва. «Время». 21.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Минск). 22.45 Теннис. Уимблдонский турнир. Передача из Англии. 23.45 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».

Суббота, 4 июля

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 К Дню работников морского и речного флота. Премьера док. телефильма «Через четыре моря». 8.45 «Отчего и почему». 9.15 «Человек. Земля. Вселенная». 9.45 «По Югославии». Киноочерк. 10.05 «А музыка играла...». О I Всесоюзном празднике духовой музыки в

Москве. 10.30 Мультфильмы «Принцесса Коз», «Чинара». 10.50 Худ. фильм «Никто не хотел умирать». 12.30 «Содружество». Тележурнал. 13.00 Гала-представление индийских мастеров искусств на Большой спортивной арене Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 14.30 О совершенствовании работы сберкасс и расширении кредита для населения. 21.00 Концерт мастеров искусств Индии. 23.30 Новости.

15.15 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Народные танцы» (Алжир). 15.50 «Сегодня в мире». 16.05 «В мире животных». 17.05 «Спортразминка». 17.10 «9-я студия». 18.10 «Знакомьтесь: зарубежный цирк!». 19.05 «Женитьба Бальзаминова». Худ. фильм. 20.30 «Время». 21.00 Концерт мастеров искусств Индии. 23.30 Новости.

23.40 Теннис. Уимблдонский турнир. «ДУБЛЬ-4» 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Концерт. 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Утренняя почта». 9.45 «К Черному морю». Худ. фильм. 11.00 Н. С. Лесков. Страницы жизни и творчества. 11.55 «Наш сад». 12.25 Приглашает телевизионный театр. О. Балзак. «Шагреневая кожа». 14.45 С. Прокофьев. Сюита

из балета «Ромео и Джульетта». 15.15 «Сказка, рассказанная ночью». Худ. фильм с субтитрами. 16.30 Свердловск. Экран — детям «Наш веселый дружный дом». 17.15 «Все любят цирк». Итоги викторины. 17.45 «В черте города» Рассказ о скульптурах лесопарка Свердловска. 18.00 Реклама. 18.10 «Отчий дом». Фольклорный праздник в филармонии.

19.00 «День за днем». Информационная программа. 19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 Теннис. Уимблдонский турнир. 20.05 «Сельское хозяйство». Киножурнал. 20.30 «Время». 21.05 Мастера искусств. Народный артист РСФСР О. Янковский. 22.30 Новости. По окончании — Свердловск «Наши гости». Встреча с народным артистом РСФСР З. Гердтом.

Воскресенье, 5 июля

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
7.30 «Время».
8.15 Киножурналы «На голубых дорогах», «Новые речные суда». 8.40 Ритмическая гимнастика. 9.25 Тираж «Спортлото». 9.40 «Будильник». 10.10 «Служу Советскому Союзу!». 11.10 «Утренняя почта». 11.40 «Киноафиша». 12.25 «Наука и техника». Киножурнал. 12.40 «Музыкальный киоск». 13.10 «Сельский час».

14.10 «Здоровье». 14.55 Всесоюзный телекурс «Товарищ песня». 15.35 «Лик нашей памяти». Хроникально-док. фильм. 16.25 Мультфильмы «Пес и кот», «Капля меда». 16.55 Призвание. «Речники». 17.25 Кубанскому казачьему хор — 50 лет. 18.10 «Международная панорама». 18.55 Киножурнал. 19.05 Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Прощание Славянки». 20.30 «Время». 21.05 «Юрмала-87». Заключительный концерт. По

окончании — Новости. «ДУБЛЬ-4» 8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «Женитьба Бальзаминова». Худ. фильм. 9.45 Программа Новосибирской студии телевидения. 10.30 «Русская речь». 11.00 Т. Минуллин. «Колыбельная». Спектакль Татарского Государственного академического театра им. Г. Камала. 13.05 «Мир и молодежь». 13.40 «Желтик». Мультфильм. 13.50 «Позиция». Всесоюзная художественно-публицистическая программа о

духовной жизни человека. Открытие цикла. Ведущий — политический обозреватель Г. Боровик (повторение от 14 июня). 14.55 Премьера фильма-балета «Двенадцатая ночь, или Что угодно?». (По одноименной пьесе В. Шекспира на музыку Г. Доницетти). 16.15 «Очевидное — невероятное». 17.15 Новинка мотоспорта. Мотокросс на стадионе. 17.45 Теннис. Уимблдонский турнир. 19.30 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 «Дальний Восток». Киножурнал.

19.55 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Народные танцы» (Алжир). 20.30 «Время». 21.05 «Без году неделя». Худ. телефильм.

22.15 Новости. 22.00 Теннис. Уимблдонский турнир. Передача из Англии. 23.20 Мотобол. Чемпионат СССР. «Автомобилист» (Элиста) — «Металлург» (Видное).

О ЗАПРЕЩЕНИИ ДОСТУПА В ЛЕС НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА И РАЙОНА

В связи с повышенной пожарной опасностью в лесах района и с целью сохранения лесных насаждений исполком горсовета принял решение временно закрыть доступ в лес населению, кроме лиц, связанных с работами в лесу. Обязать всех руководителей предприятий и организаций, работающих в лесу, зарегистрироваться в лесничествах и сообщать им о всех своих передвижениях.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-28 00, бухгалтерия 2-16-89.